

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 5 Decembrie 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

Kievul așteaptă noi finanțări, care depind de... republicani!

Bancu: "Am fost echipa mai norocoasă"

sport / 4

O școală postliceală din Craiova, participantă la un program european



Anul școlar 2022-2023 a fost rodnic, cu multe realizări, atât pentru cadrele didactice, cât și pentru elevii Școlii Postliceale Ecologice "Sfântul Ștefan". Mun-

ca întregii echipe manageriale a școlii a fost încununată de succes, prin obținerea Acreditării ERASMUS PENTRU MOBILITĂȚI ERASMUS+ ÎN DOMENIUL

"Formare Profesională", în baza căreia unitatea de învățământ va derula proiecte de formare profesională cu finanțare europeană, pentru o perioadă de cinci ani.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Kievul așteaptă noi finanțări, care depind de... republicani!

MIRCEA CANȚĂR

Casa Albă a tras ieri un semnal de alarmă, prin directoarea de buget, Shalanda Young, cu privire la ajutorul militar american promis Ucrainei, amenințat momentan, dacă până la sfârșitul anului Congresul nu va vota noi finanțări. Scrisoarea adresată președintelui Camerei Reprezentanților, cu majoritate republicană, inserează îngrijorarea Shalandei Young, potrivit căreia „*nu există nicio finanțare magică disponibilă pentru a aborda situația de urgență. Suntem fără bani și în curând vom rămâne fără timp*”. În discuție: un pachet excepțional de peste 100 miliarde dolari solicitat de președintele democrat Joe Biden pe 20 octombrie a.c., de la Congres, pentru a răspunde la urgențele majore ale momentului, între care se detașează ajutorarea Israelului și Ucrainei și răspunsul la sosirea de migranți la granița de sud. Statele Unite, principalul furnizor de ajutor militar acordat Ucrainei, se află de luni de zile într-o nesfârșită turburență parlamentară și nu a fost votat un buget final pentru anul fiscal care a început la 1 octombrie a.c.. Guvernul federal funcționează datorită unei prelun-

giri de urgență, convenită, care va expira la mijlocul lunii ianuarie. Momentan însă toate privirile se îndreaptă spre ceea ce se întâmplă în conflictul dintre Israel și Hamas, care stimulează diviziunea între susținătorii Israelului și Palestinei și mass-media occidentală acuză Rusia că a profitat de acest război. Vladimir Putin a semnat un decret de creștere a efectivelor forțelor armate, potrivit site-ului Kremlinului, cu aproape 170.000 de militari, echivalent cu numărul de soldați ruși uciși până în prezent pe frontul din Ucraina. La Kiev cotele neliniștii se acutizează, după ce conflictul lui Volodimir Zelenski cu Valery Zaluzjni a răbufnit în spațiul public și președintele i-a răspuns dur în tabloidul britanic The Sun, numind „o greșeală uriașă faptul că generalul încearcă să se amestece în politică, în loc să aibă grijă de război”. În aceste condiții nu se mai poate vorbi de unitatea societății ucrainiene, care a putut fi menținută și aparent constatată după 24 februarie 2022. Faptul că a eșuat contraofensiva (acum stagnată) îndelung preparată, că frontul este înghețat și nu se știe dacă va exista vreo victorie, iar

negocierile cu Moscova sunt interzise oficial de Zelenski, deși în versiunea lui Seymour Herch, celebrul jurnalist de investigații american, bazate pe surse anonime din cadrul administrației americane, care lasă loc de îndoială să poarte discuții de pace între Zaluzjni și Gherasimov, arată cât de complexă este situația. Cu tot respectul pentru Seymour Herch, astfel de informații trebuie tratate cu mult scepticism. Cu toate acestea, tot recent într-un interviu acordat postului de televiziune ucrainian „1+1”, David Arakhamia, liderul fracțiunii parlamentare a partidului „Slujitorul Poporului”, a pomenit de circumstanțele negocierilor de la Istanbul din martie-mai 2022 la care a participat ca șef al delegației ucrainiene, menționând că la solicitările părții ruse era nevoie de un referendum național privind posibilele cedări de drepturi teritoriale. Arakhamia a reamintit poziția Rusiei de atunci: „ei au sperat aproape până în ultimul moment că vom accepta neutralitatea, aceeași fiind obiectivul lor principal. Erau gata să pună capăt războiului dacă acceptam neutralitatea, ca până recent Finlanda și ne asu-

mam obligația de a nu intra în NATO”. El a mai spus că toți consilierii de securitate din Londra, Washington, Berlin, Varșovia au avut acces la documentele discutate („Les 7 du Quebec”). Tot ce s-a negociat la Istanbul a căzut la Kiev, unde în vizită a venit Boris Johnson. Pe de altă parte, însuși secretarul general al NATO, Jens Stoltenberg, a spus zilele trecute, într-un interviu acordat canalului german de televiziune Das Erste, că sunt posibile și vești proaste din Ucraina unde situația este critică, dar Occidentul a reiterat sistematic că nu va abandona Kievul etc.. Occidentul așteaptă cu groază să vadă ce se va întâmpla, mai exact dacă rușii încep ca de obicei să atace iarna lansând ofensiva acolo unde simt vulnerabilă apărarea ucrainiană. Deocamdată nu înregistrează succese scontate, și au pierderi umane mari. Într-o recentă vizită la Kiev șeful Pentagonului, Lloyd Austin, a reafirmat că SUA nu vor permite Rusiei să câștige conflictul din Ucraina. Ceea ce trebuia luat ca bază a oricărei discuții. Oricum, Volodimir Zelenski nu mai are vizibilitatea pe care o avea cu puține luni în urmă.

O școală postliceală din Craiova, participantă la un program european

Anul școlar 2022-2023 a fost rodnic, cu multe realizări, atât pentru cadrele didactice, cât și pentru elevii Școlii Postliceale Ecologice „Sfântul Ștefan”. Munca întregii echipe manageriale a școlii a fost încununată de succes, prin obținerea

Acreditării ERASMUS PENTRU MOBILITĂȚI ERASMUS+ ÎN DOMENIUL ”Formare Profesională”, în baza căreia unitatea de învățământ va derula proiecte de formare profesională cu finanțare europeană, pentru o perioadă de cinci ani.

Datorită acreditării ERASMUS+ obținute, școala a deus un proiect pentru anul școlar 2023 – 2024, pentru formarea profesională VET a unui număr de 22 de elevi, într-un spital partener din Cipru. Este necesar și oportun ca activitatea școlii să fie cunoscută atât de comunitatea școlară, cât și de întreaga comunitate, motiv pentru care a avut loc o întâlnire, într-o conferință de lansare a proiectului, având ca scop prezentarea obiectivelor proiectului, a activităților educative conexe ce se vor derula pe parcursul anului școlar 2023-2024 precum și a impactului pe care programul Erasmus+ îl va avea asupra beneficiarilor și a partenerilor implicați. Pe lângă elevii și cadrele didactice din instituția de învățământ, la eveniment au participat reprezentanții Sectorului Învățământ din cadrul Arhiepiscopiei Craio-

vei, alături de cei ai Inspectoratului Școlar Județean Dolj. De asemenea, au fost reprezentanți ai Spitalului Clinic Județean de Urgență Craiova, precum și directori de unități de învățământ de profil din Craiova. Principalele discuții din cadrul evenimentului s-au axat pe beneficiile implementării Programului ERASMUS+ în școală și pe evidențierea strategiilor de eficientizare a formării competențelor profesionale a viitorilor asistenți medicali, prin stagii de instruire clinică care să le permită integrarea rapidă pe piața muncii din România și Europa. În acest sens, 22 de elevi ai Școlii Postliceale Ecologice „Sfântul Ștefan” vor participa la mobilitățile ce se vor desfășura în Cipru, pe parcursul a trei săptămâni, în clinici de profil, cu tutori specializați. Deplasarea lor se va face în două fluxuri, primul în perioada

14.01.2024-03.02.2024, iar cel de-al doilea - în perioada 17.03.2024-06.04.2024. Astfel, atât pentru ei, ca viitori asistenți medicali generalști, cât și pentru formatorii și furnizorii de servicii educaționale, participarea la acest program va avea un impact uriaș, menit să ne propulseze școala pe un loc fruntaș între unitățile de profil din județul Dolj și chiar din țară. În primul rând, elevii vor beneficia de pregătire teoretică și practică la standarde superioare, care le va amplifica dorința de autoperfecționare în ceea ce privește atât cultura generală, cât și pregătirea de specialitate. În al doilea rând, dobândirea unui nivel avansat de cunoaștere a limbii engleze, precum și competențe temeinice în IT îi vor ajuta să înțeleagă și să utilizeze cu ușurință orice platformă medicală utilizată în unitățile sanitare din țară și din spațiul Uni-



nii Europene. În al treilea rând, participarea la Programul Erasmus+ și implicit la mobilitățile din Cipru le va crește dorința de cunoaștere, explorare și experimentare a diverselor culturi din spațiul european, dobândind astfel un grad dezvoltat de acceptare, respect și apreciere a tuturor cetățenilor, indiferent de rasă, cultură și religie. Și, poate, cel mai important argument al oportunității acestui program îl reprezintă faptul că elevii beneficiari ai stagiului

european de pregătire profesională vor deveni resurse pentru ceilalți colegi din școală și nu numai, prin activitățile de diseminare la care vor participa. Astfel, vor facilita transmiterea cunoștințelor și deprinderilor acumulate în cadrul mobilităților, aducând un plus de valoare școlii, care va deveni o prestigioasă rampă de lansare a viitorilor asistenți medicali, iar comunității locale - privilegiul de a se mândri cu veritabili profesioniști în domeniul sanitar.



Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

romfertrans@yahoo.com, sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând sau închiriez, zona Craiovița. Telefon 0729/960.795.

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Anunț public 1

ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ DE GESTIONARE A DEȘEURILOR ECODOLJ Sediul: Str. Nicolae Titulescu, nr. 22, Municipiul Craiova anunță propunerea preliminară privind: „ELABORARE P.U.Z. PENTRU ÎNFIINȚARE CENTRU DE COLECTARE PRIN APORT VOLUNTAR ÎN UAT CÂRCEA, JUDEȚUL DOLJ” propus a fi amplasat în T34, P177, sat Cârcea, comuna Cârcea, Jud. Dolj. Publicul este invitat să transmită observații asupra documentelor expuse disponibile pe www.carcea@dj.e-adm.ro și la sediul Primăriei Cârcea, str. Aeroportului 45, în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț

S.C. SUCPI BAK S.R.L. prin BAKRI AHMAD anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “CONSTRUIRE LOCUINTE COLECTIVE S+P+3 SI LOCUINTE COLECTIVE S+P+4, CU GARAJE SI SPATII TEHNICE LA SUBSOL” propus a fi amplasat în MUN. CRAIOVA, ALEEA ROSIORI, NR. 6.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, în zilele de luni până joi, între orele 8,00-16,00 și vineri între orele 8,00-14,00.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș, nr.1, Craiova.

Vând 2 camere deco-mandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.

Vând casă Cioroiași + anexe, teren 3000 mp. Telefon: 0765/152.614.

ÎNCHIRIERI

Închiriez apartament cu trei camere, în str. Cantacuzino, cartier 1 Mai, bl. S32, et. 1. Relații la telefon: 1755/475.174.

Garsonieră mobilată și utilată. Telefon: 0745/936.321.

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, deco-mandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

TERENURI

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri fotovoltaice. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Vând teren intravilan - Cârcea la stradă - 4.000 mp - 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 5 Decembrie 2023

Semnătura:.....

Bancu: "Am fost echipa mai norocoasă"

Universitatea Craiova a învins-o pe CFR Cluj, pe teren propriu, scor 1-0, în etapa a 18-a a SuperLigii. În urma acestui rezultat, Știința se află pe locul 3, cu 32 de puncte, la egalitate cu CFR, care rămâne pe 2. La final, căpitanul Nicușor Bancu a avut un discurs realist, recunoscând că Universitatea a fost inferioară adversarei ca exprimare în teren și a fost norocoasă să câștige, prin golul marcat în minutul 90 de Koljic.

"Am practicat un joc slab, punctele sunt importante. Ne ajută să ne ridicăm în clasament și să avem un moral mai bun. Nu am pregătit meciul să ne domine CFR-ul, jucam acasă, cu siguranță pregătiserăm meciul altfel. Nu s-a putut, au făcut un presing bun. Am fost și norocoși, au ratat câteva ocazii bune, au avut și două bare, dar mă bucur că am câștigat, așa cum am vrut de la început. A fost un meci de luptă. Până la urmă, pot să zic că echipa mai norocoasă a câștigat, jocul nu a fost așa bun. A fost un ritm foarte bun, ambele echipe au

alergat foarte mult. Fiecare meci cu cei de la CFR este un derby, au câștigat 5 titluri la rând. Au fost ocazii, s-a jucat frumos, deschis. N-am câștigat de mult timp 3 meciuri la rând, avem încredere pentru partida de la Sibiu, unde vrem să luăm toate punctele", a spus Nicușor Bancu.

Antrenorul Ivaylo Petev a declarat la final: "În fiecare meci e nevoie de noroc. În prima repriză am fost foarte nervoși. Le-am dat ușor mingea, fără să facă presing. Trebuie să fim mai puternici fizic. Am avut situații bune în repriza a doua. Trebuie să mai lucrăm și la apărare. CFR Cluj e o echipă dificilă, cu jucători cu mare experiență. Acum e momentul să îmi felicit jucătorii, să îi felicit și pe supporterii noștri, a căror prezență s-a simțit. Probabil că ei ne-au împins spre gol. Mă bucur că am luptat până la final"

Autorul golului, Elvir Koljic, a adăugat: "Eu sunt fericit că am marcat și că am ajutat echipa să ia cele trei puncte. A fost o fază bună, m-a văzut Ante foarte bine,



mi-a pasat și am marcat. De când sunt în România, de cinci ani, fiecare meci cu CFR a fost greu. O echipă foarte bună. Antrenorul a

adus o energie pozitivă, cu antrenamente bune, cred că toată echipa a muncit săptămâna aceasta pentru această victorie. Cel mai impor-

tant e să continuăm așa, altfel n-am făcut nimic. Sunt multe meciuri de jucat, trebuie să o luăm pas cu pas și să luăm câte puncte putem".

România n-a avut probleme cu Serbia, la Mondialul de handbal feminin

Naționala de handbal feminin a României a învins Serbia cu 37-28 (19-13), la Herning, în Grupa E a Campionatului Mondial de handbal feminin, care are loc în Danemarca, Norvegia și Suedia. Fără Cristina Neagu, nerecuperată după accidentare, tricolorele au condus de la început până la final, contra unei echipe cu multe probleme de lot, dar

care a pus în dificultate Danemarca, în primul meci de la Mondiale. În partida de debut, tricolorele au surclasat Chile cu 44-19. România s-a calificat în grupele principale.

Golurile României au fost marcate de Eliza Buceschi 8, Sonia Seraficeanu 7, Nicoleta Dincă 4, Crina Pintea 4, Cristina Laslo 4, Alexandra Dindiligan 2,

Lorena Ostase 2, Andree Popa 2, Alicia Gogîrlă 2, Daria Bucur 1, Bianca Bazaliu 1. Portari: Diana Ciucă (31%), Yuliya Duman-ska (13%), Daciana Hosu (29%).

Katarina Bojicic de la SCM Craiova a marcat 2 goluri pentru Serbia.

România va juca pe 5 decembrie, de la ora 21.30, ultimul meci din grupă, contra Danemarcei.

Cupa României, ultima etapă a grupelor

Săptămâna aceasta se dispută meciurile din etapa a treia a grupelor Cupei României, iar Universitatea Craiova joacă pe "Ion Oblemenco", împotriva Farului, marți, de la ora 19. Știința are nevoie de victorie pentru a-și asigura calificarea în sferturile de finală ale competiției pe care a câștigat-o de 8 ori. În același timp, formația lui Gică Hagi nu mai are nicio șansă de a depăși faza grupelor.

Grupa A:
Joi, 7 decembrie – ora 17.00: Petrolul – Sepsi, Chindia Târgoviște – Hermannstadt, Progresul Pecica – Corvinul Hunedoara.

Clasament: 1. Petrolul 6 puncte (golaveraj 4-1), 2. Corvinul 6 (3-0), 3. Hermannstadt 4 (7-1), 4. Sepsi 1 (1-2), 5. Chindia 0 (0-4), 6. Pecica 0 (1-8).

Grupa B:
Miercuri, 6 decembrie – ora 19.00: Rapid – CFR Cluj, AFC Botoșani – U Cluj, CSM Alexandria – CSA Steaua.

Clasament: 1. CFR Cluj 4 (4-2), 2. U Cluj 4 (4-2), 3. Rapid 4 (3-1), 4. Alexandria 3 (3-4), 5. Steaua 1 (1-3), 6. Botoșani 0 (2-5).

Grupa C:
Miercuri, 6 decembrie – ora 14.00: SCM Zalău – FC Bihor Oradea.

Joi, 7 decembrie – ora 20.45: FCU – FCSB, Dinamo – Oțelul Galați.

Clasament: 1. Oțelul 4 (5-2), 2. FCSB 4 (3-1), 3. FCU 4 (2-1), 4. Dinamo 2 (2-2), 5. Bihor 1 (1-3), 6. Zalău 0 (1-5).

Grupa D:
Marți, 5 decembrie – ora 19.00: Universitatea Craiova – Farul Constanța, UTA Arad – FC Voluntari, CS Tunari – Gloria Buzău.

Clasament: 1. Voluntari 4 (3-1), 2. „U” Craiova 4 (2-1), 3. Buzău 3 (2-2), 4. UTA 3 (2-2), 5. Tunari 2 (2-2), 6. Farul 0 (0-3).

Superliga, etapa a XVIII-a

FC Voluntari – Petrolul 0-0
Poli Iași – Farul 2-3
UTA – Hermannstadt 2-0
FC Botoșani – Rapid 0-0
„U” Craiova – CFR Cluj 1-0
„U” Cluj – FCU 2-1
FCSB – Oțelul 0-2
Sepsi – Dinamo, ieri.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	18	11	4	3	31-18	37
2. CFR Cluj	18	9	5	4	32-19	32
3. Craiova	18	9	5	4	26-17	32
4. Rapid	18	8	7	3	33-20	31
5. Petrolul	18	5	11	2	21-17	26
6. „U” Cluj	18	6	8	4	27-26	26
7. Hermann.	18	5	10	3	24-18	25
8. Farul	18	7	4	7	27-30	25
9. Oțelul	18	4	11	3	19-17	23
10. UTA	18	5	7	6	21-25	22
11. Sepsi	17	5	4	7	19-20	20
12. Voluntari	18	5	6	7	24-31	21
13. Poli Iași	18	4	7	7	21-26	19
14. FCU	18	5	3	10	28-33	18
15. Dinamo	17	2	4	11	10-29	10
16. Botoșani	18	0	9	9	18-35	9